Cinemética

1. Sedgacaer una pelota desde la cornisa de un tejado y tarda 0,3 s en pasar por delante de un
ventanal de 3 m de alto. Calcula:
a) ladistanciaque hay de lacornisaa marco superior del ventanal.
b) lavelocidad quetiene en ese momento.
¢) lavelocidad quetiene cuando pasa por € marco inferior del ventanal.
Sol: a) 3,71 m b)-853m/s c)-11,47 m/s

2. Desde un ascensor que sube con velocidad constante de 2 m/s, a 15 m de distancia del suelo se
sueltaunapiedra. Calcula:
a) € tiempo quetardalapiedraen llegar a suelo.
b) lavelocidad quetiene en ese momento.
Sol: @) 1,96 s b) -17,26 m/s

3. Sedgacaer una piedra desde 20 m de ato. Calcula la distancia que hay hasta € suelo desde el
punto en e cud lavelocidad de lapiedra eslamitad delaquetiene a llegar a suelo.
Sol: 15m

4. Un coche va por una carretera recta a velocidad constante. Entra en una poblacion y tiene que
reducir su velocidad constantemente hasta un valor mitad que d inicia. A continuacién se
encuentra con un seméaforo en rojo que lo obliga a pararse. Arranca de nuevo y sigue hasta
atravesar la poblacion, momento en que de nuevo acelera hasta adquirir la velocidad que tenia
antes de entrar en € pueblo. Representa la gréfica de la velocidad frente al tiempo.

5. Un tren parte de una estacion A alas 10 de la mafiana y recorre con movimiento uniforme
los 28 km que separan la estacion A de la B, llegando a ésta a las 10 horas 'y 42 minutos.
Después de una parada de 8 minutos, se pone en marcha a la velocidad de 48 km/h hacia la
estacion siguiente C, que dista 20 km de B.

a) Cadculalaveocidad dd tren en d recorrido entre A y B.
b) Caculalahoradellegadade trenaC.
c) Dibujalagréficade movimiento del trenentre Ay C.

Sol: @) 11,1m/s b)11h15m

6. Cadcula la atura de caida de un cuerpo en € vacio, sabiendo que en recorrer la primera
mitad de dicha altura empled 5 segundos menos que en recorrer la segunda.
Sol: 286 metros

7. Una piedra cae desde una altura de 100 metros. Calcula el tiempo que emplea la piedra en
recorrer los Ultimos 20 metros.
Sol: 0,48 s

8. Un nifio dispara una piedra con una honda, verticalmente hacia arriba, desde la planta baja
de un edificio. Un amigo ubicado en €l piso 7 (21 m), ve pasar la piedra con una velocidad
de 3 m/s. Calcula:

a) ¢A quéalturallegala piedrarespecto del suelo?.
b) ¢Qué veocidad tendrdlapiedraa segundo de haber sido lanzada®.
c) ¢Cuanto tardaraen llegar desde d 7° piso ala atura méxima?.

Sol: a) 21,45m b) 105m/s c)0,3s

9. Selanzaun cuerpo verticalmente hacia arriba, alcanzando una velocidad de 8 m/s al llegar a
un tercio de su altura méxima.
a) ¢Qué aturamaximaacanzara?.
b) ¢Cud essuveocidad inicia?.



c) ¢Cud eslavelocidad mediadurante € primer segundo del movimiento?.
Sol: @) 4,8m b)9,8m/s c) 4,89 m/s

10. Selanzaun cuerpo verticalmente hacia arriba de formatal que a cabo de 4 sregresaal
punto de partida. Calcular lavelocidad con que fue lanzado.
Sol: 20 m/s.

11. Un cuerpo es arrojado verticalmente hacia arriba y pasa por un punto a 36 m, por debagjo del
de partida, 6 s después de haber sido arrojado.
a) ¢Cud fuelaveocidad inicia del cuerpo?.
b) ¢Qué alturaacanzd por encimadel punto de lanzamiento?.
c) ¢Cud seralavelocidad a pasar por un punto situado a 25 m por debgjo del de
lanzamiento?.
Sol: @) 24 m/s b) 28,8 m c)-32,8m/s

12. Un observador situado a 40 m de altura ve pasar un cuerpo hacia arriba con una cierta
velocidad y al cabo de 10 slo ve pasar haciaabajo, con unavelocidad igual en médulo pero
de distinto sentido.

a) ¢Cud fuelaveocidad inicia del moévil?.
b) ¢Cud fuelaatura méxima acanzada?.
Sol: @) 50 m/s b) 125 m

13. Describe lo més detalladamente que puedas |os movimientos de los cuerpos A y B:
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14. Desde una cierta altura h se deja caer un cuerpo de manera que al pasar por un punto A su
velocidad es 30 m/s 'y desde que pasa por A hasta llegar a suelo pasan 5 segundos. Calcula
ladturainicia y laalturade punto A asi como lavelocidad con la que toca € suelo.

15. Un coche parte del reposo acelera durante 10 segundos hasta adquirir la velocidad de 20
m/s. A continuacion mantiene la velocidad durante 5 segundos més y finamente frena
parandose 15 metros més all4 Calcula las aceleraciones de cada tramo, € espacio total
recorrido y lavelocidad mediadetodo € trayecto.

16. Un ciclista corre con v=30 km/h en una pistarectilinea. Halla en radianes por segundo la
velocidad angular de las ruedas sabiendo que tienen un radio de 85 centimetros.

Sol: ®=9,8 rad/s

17. Undisco de 30 cms deradio giraa 33 r.p.m. Calculalavelocidad lineal y la velocidad
angular de un punto en € borde.



